60. ro¢nik Matematické olympiady na stfednich Skolach

Kategorie Z7

In: Zdenék Dvortak (editor); Zbynék Falt (editor); Karel Horak (editor); Peter
Novotny (editor); Martin Panék (editor); Jaromir Simsa (editor); Jaroslav
Svréek (editor); Pavel Topfer (editor): 60. ro¢nik Matematické olympiady na
stfednich Skolach. Zprava o feSenf tloh ze soutéze konané ve Skolnim roce
2010/2011. 52. Mezindrodni matematicka olympidda. 5. Stfedoevropska
matematicka olympidda. 23. Mezinarodni olympidda v informatice. (Czech).
Olomouc: Univerzita Palackého v Olomouci, 2015. pp. 131-133.

Persistent URL: http://dml.cz/dmlcz/405218

Terms of use:

Institute of Mathematics of the Czech Academy of Sciences provides access to
digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this
document must contain these Terms of use.

This document has been digitized, optimized for electronic
delivery and stamped with digital signature within the project
DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library http://dml.cz


http://dml.cz/dmlcz/405218
http://dml.cz

Kategorie Z7

Texty uloh

Z7 -1-1

Soucin ¢islic libovolného vicemistného ¢isla je vzdy mensi nez toto ¢islo.
Pokud pocitame soucin ¢islic daného vicemistného ¢isla, potom soucin
¢islic tohoto souc¢inu, poté znova soucin ¢islic nového soucinu atd., nutné
po néjakém poctu kroku dospéjeme k jednomistnému ¢islu. Tento pocet
kroku nazyvame perzistence ¢isla. Napf. ¢islo 723 ma perzistenci 2, nebot
7-2-3=42 (1. krok) a 4-2 =8 (2. krok).
1. Najdéte nejvétsi liché cislo, které ma navzajem rtzné cislice a perzis-
tenci 1.
2. Najdéte nejvétsi sudé cislo, které ma navzajem rizné nenulové ¢islice
a perzistenci 1.
3. Najdéte nejmensi prirozené ¢islo, které ma perzistenci 3.
(S. Bedndrova)

LT =1 -2
2

Ondra na vyleté utratil % penéz a ze zbytku dal jesté £ na skolu pro
déti z Tibetu. Za % nového zbytku jesté koupil maly darek pro maminku.
7 déravé kapsy ztratil % zbylych penéz, a kdyz ze zbylych dal ptilku malé
sestticce, zustala mu prave jedna koruna. S jakym obnosem sel Ondra na
vylet? (M. Volfova)

Z7 -1-3

Sarka prohlésila:

nJsme tTi sestry, ja jsem nejmladsi, Liba je starsi o tfi roky a Eliska
o osm. Nase mamka rédda slysi, ze ndm vSem (i s ni) je v pruméru 21 let.
Pritom kdyz jsem se narodila, bylo mamce uz 29.“

Pied kolika lety se Sarka narodila? (M. Volfova)
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Z7 -1-4

Jindra mél napsano ¢tyimistné cislo. Toto ¢islo zaokrouhlil na desitky, na
stovky a na tisice a vSechny tri vysledky zapsal pod toto ¢islo. VSechna
CtyTi ¢isla spravné secetl a dostal 5443. Které ¢islo mél Jindra napsano?

(M. Petrovd)

Z7T -1-5

Libor narysoval kruznici se sttedem S a body A, B, C, D, jak ukazuje
obr. 33. Zjistil, ze tsecky SC' a BD jsou stejné dlouhé. V jakém poméru
jsou velikosti uhla ASC a SCD? (L. Hozovd)

C

Obr. 33

Z7-1-6

Najdéte vsechna trojmistna prirozena cisla, kterd jsou beze zbytku déli-
telnd cislem 6 a ve kterych muzeme vyskrtnout jakoukoli ¢islici a vzdy
dostaneme dvojmistné prirozené cislo, jez je také beze zbytku délitelné
¢islem 6. (L. Simiinek)

Z7 - 11 -1

Na karté je napsano Ctyrmistné prirozené cislo, ve kterém muizeme vy-
skrtnout jakékoli dvé ¢islice a vzdy dostaneme dvojmistné ptirozené ¢islo,
jez je beze zbytku délitelné ¢islem 5. Kolik takovych ¢tyfmistnych priro-
zenych ¢isel existuje? (Pozor, napt. ¢islo 06 neni dvojmistné.)

(L. Simiinek)
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Z7 - 11 -2

Karel a Vojta zjistili, ze kuchynské hodiny na chalupé se predbihaji

o 1,5 minuty za kazdou hodinu a hodiny v loznici se o ptl minuty kazdou

hodinu zpozduji. V pravé poledne seridili hodiny na stejny a spravny cas.

Hodiny v kuchyni i v loznici maji obvykly dvanactihodinovy cifernik.

Ur¢i, kdy nejdiive budou (bez dalsiho opravovani)

1. kuchynské hodiny ukazovat opét presny cas,

2. hodiny v loznici ukazovat opét presny cas,

3. oboje hodiny ukazovat opét stejny (i kdyz moznd nespravny) cas.
(M. Volfova)

Z7 -11-3

V trojihelniku ABC' oznacime stiedy stran CB a C'A pismeny K a L.
Vime, ze c¢tytthelnik ABKL méa obvod 10cm a trojiuhelnik K LC ma
obvod 6 cm. Vypoditej délku tsecky K L. (J. Mazdk)
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